



## **Εγκαίνια του παρεκκλησίου του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στο Τόκιο**

Στις 3 Νοεμβρίου 2020 τελέσθηκαν στο προάστιο Κουνιτάτσι του Τόκιο τα εγκαίνια του παρεκκλησίου του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου - Μετοχίου της Ρουμανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ιαπωνία.

Η τελετή του καθαγιασμού πραγματοποιήθηκε από τον επικεφαλής της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας Μητροπολίτη Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ και τον Μητροπολίτη Δυτικής και Νότιας Ευρώπης Ιωσήφ του Πατριαρχείου Ρουμανίας, με τους οποίους συλλειτουργήσαν κληρικοί των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρουμανίας και Ιαπωνίας.

Στο νεοεγκαινισθέντα ναό ο μητροπολίτης Ιωσήφ τέλεσε την πρώτη Θεία Λειτουργία, συλλειτουργησάντων των κληρικών της Ρουμανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησε προσευχόμενος ο Μητροπολίτης Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ.

Με τα εγκαίνια του ναού ολοκληρώθηκαν οι μακροχρόνιες εργασίες επισκευής και καλλωπισμού του ναού του Μετοχίου.

Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία αναγνώρισε το αυτόνομο καθεστώς της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας εντός του Πατριαρχείου Μόσχας αμέσως μετά τη λήψη της σχετικής αποφάσεως από την Ιερά Σύνοδο της Ρωσικής Ορθόδοξου Εκκλησίας στις 10 Απριλίου 1970.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Ιουστινιανός στην από 20<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 1972 επιστολή του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Ποιμένα τόνισε ότι «δεν θα μπορούσαν να υπάρχουν κωλύματα για τις ενέργειες, στις οποίες προχώρησε η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξου Εκκλησίας ώστε να χορηγήσει αυτονομία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιαπωνίας». Παράλληλα πρόσθεσε ότι «κάθε Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία έχει δικαίωμα να χορηγεί καθεστώς αυτονομίας ή αυτοκεφάλου στη θυγατέρα Εκκλησία, η οποία ιδρύθηκε με την άμεση ιεραποστολική δραστηριότητά της στο εξωτερικό και υπάγεται στην άμεση κανονική δικαιοδοσία αυτής».

Από το 2008, κατόπιν συμφωνίας μεταξύ του Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ και του Μητροπολίτη Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, κληρικοί της Ρουμανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας τελούν ιερές ακολουθίες στην Ιαπωνία για τους Ρουμάνους πιστούς. Στη συνέχεια, με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και με τη συμφωνία μεταξύ της Ρουμανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας και της Αυτονόμου Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας, ιδρύθηκε στο Τόκιο Μετόχι του Πατριαρχείου Ρουμανίας, στο παρεκκλήσι του οποίου παράλληλα με το όνομα του Πατριάρχη Ρουμανίας μνημονεύεται και το όνομα του Μητροπολίτη Τόκιο.